

ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

Газета издается с февраля 1944 года | № 156 (10070) | Вторник, 15 августа 1989 г. | Цена 3 коп.

● Молодежь и производство



Свыше 500 вагонов в сутки принимает, оформляет и отправляет коллектив станции «Рудничная» Октябрьской железной дороги. По грузообороту — это самый напряженный участок, если сравнить со станцией «Сланцы». И многое здесь зависит от дежурного по станции. Оперативность в работе, знания, опыт много значат для того, чтобы соблюсти нормы по грузообороту. Но, бывает, и нович-

ки быстро входят в работу. На снимке нашего фотокорреспондента Ю. Терентьева самый молодой дежурный по станции Ирина Колдунова. Она отвечает за безопасность движения. С работой справляется неплохо и доказала на деле, что молодость — не помеха, если ответственно относиться к порученному участку работы.

Телефон гласности — 2-35-74

(работает по понедельникам и четвергам с 16 до 17 часов)

«Звоню по поручению жильцов дома 18а по улице Кирова. Хотим отметить добросовестную работу слесарей ЖЭКа-4, которые за 8 часов устранили неисправность — течь в бойлере. Благодаря этому мы оперативно получили горячую воду. Для нас это очень важно, потому что живет в доме много инвалидов, есть многодетные семьи. С самого начала устранение неисправности взяла под свой контроль главный инженер ЖЭКа Г. А. Воронина, за что ей большое спасибо».

О ЧЕМ ЗВОНЯТ СЛАНЦЕВЧАНЕ?

подождать, у нас и так громадный объем работ, — ответил заместитель председателя исполкома Г. А. Тишкин.

«Вас беспокоят работники Дома культуры горняков Яблокова и Кузнецова. Многим жителям города, нам в том числе, неприятно, что в самом центре города на небольшой площадке между книжным и ювелирным магазинами постоянная грязь. Вечерами место это оккупировано подростки, сорят там безобразно. Но самое главное — это место почти никогда не убирается. Неужели в жилищной конторе цементного завода, а это их территория, не хватает дворников, чтобы поддерживать здесь порядок?».

— Мне известна эта ситуация, — ответила нам начальник ЖКО цементного завода Н. П. Корнилова. —

Но место это должны убирать не мы. Согласно правилам благоустройства и санитарного содержания населенных пунктов, охраны зеленых насаждений, которые были приняты на VI сессии XX созыва областного Совета народных депутатов в октябре прошлого года, территория до пяти метров от зданий, учреждений, орга-

низаций, в том числе и магазинов, благоустраивается этими организациями. То есть площадку между двумя магазинами должны убирать коллективы этих магазинов».

— Надежда Павловна, но ведь если следовать этому решению, то коллектив книжного магазина должен тогда подметать и автобусную остановку?

— Раз уж так получилось, что остановка располагается близко к магазину, то здесь, конечно же, исключение. Остановку убираем мы».

«Вас беспокоит Даревич из деревни Овсище. Нам никак не найти управу на частных владельцев скота. Коровы, овцы целый день беспризорно пасутся, где попало: бродят по деревне, обрывают кустарники, цветы.

ПАРТИЙНАЯ ХРОНИКА

ПОЗДРАВИЛИ С ЮБИЛЕЕМ

Хочется поблагодарить членов городского совета ветеранов партии. Недавно мне исполнилось 75 лет, и в этот день ко мне на квартиру пришли товарищи по партии, тоже ветераны. Они поздравили с юбилеем, сказали добрые, теплые слова. А еще в этот день пришли ко мне секретарь парт-организации ремонтно-механического завода Г. П.

Тижк и председатель профкома Л. П. Шершнев. Они вручили мне ценный подарок.

Очень приятно, что меня помнят в коллективе, где я работал с 1947 года до ухода на заслуженный отдых.

Спасибо всем сердечное за внимание, заботу!

С. ИВАНОВ,
ветеран партии, войны и труда.

ПОЛИТСЕТЬ СКОМПЛЕКТОВАНА

В объединении «Ленинградсланец» закончено комплектование системы партийной учебы на предстоящий учебный год.

— Сформированы семь политсеминаров и одиннадцать политшкол, — рассказала заведующая кабинетом политпросвещения парткома объединения Н. Н. Борова. — Пропагандистские кадры в большинстве своем опытные. Такие коммунисты, как Б. И. Прокопьев, А. М. Зыков, Э. Я. Ткаченко, В. В. Войнов, И. А. Янышев уже много лет занимаются пропагандистской работой. Новичок, пожалуй, один — В. А. Степура, который вместе с В. Н. Капустиным утверждены дублерами пропагандиста А. М. Зыкова. В этой школе занимаются про-

ходчики и горнорабочие очистного забоя шахты «Ленинградская», школа — одна из многочисленных, и впервые здесь утверждены два дублера.

Несколько изменили и организацию политучебы в грузочно-транспортном управлении: занятия здесь будут проходить по сменам, учитывая специфику работы коммунистов.

Кроме того, в этом году 10 коммунистов объединения будут учиться в университете марксизма-ленинизма при ГК КПСС. В основном это молодые секретари цеховых парторганизаций, партгрупорги. И приобретенные знания помогут в практической партийной работе.

ПООЩРИЛИ АКТИВИСТОВ

На заседании партийного комитета объединения «Ленинградсланец» рассмотрены представления цеховых парт-организаций о поощрении ряда активных коммунистов в связи с профессиональным праздником — Днем шахтера. За счет денежных средств первичной парторганизации объединения будут поощрены 14 коммунистов. Есть среди них и ветераны, такие как Н. Е. Колпарев, В. Е. Громов, В. П. Яблоков Н. В. Семенихина, и более молодые коммунисты, добросовестно работающие, выполняющие немалую об-

щественную работу. Среди них, например, партгрупорг участка взрывных работ шахты имени С. М. Кирова В. А. Иванов, мастер-взрывник, и другие.

На этом же заседании утверждена комиссия по подготовке вопроса на следующее заседание парткома. Будет обсуждаться личный вклад руководителей служб снабжения объединения в обеспечение материальными ресурсами трудовых коллективов.

ЗАКОНЧИЛИ СЕНОКОС

Заготовка сена для совхозов района — одна из функций механизированного лесхоза, которая включается в ряд основных технико-экономических показателей предприятия.

Каждый год коллектив мехлесхоза получает задание по заготовке сена. План нынешнего года — 215 тонн. Он равномерно распределяется между пятью лесничествами, входящими в состав хозяйства. Мехлесхоз снабжает своих заготовителей косилками, другим необходимым оборудованием. Лесничество самостоятельно выбирает места для сенокоса, собственными силами косит, срезает сено в стога. После этого совхозы на своем транспорте вывозят заготовленное для них сено. Таким образом коллектив мехлесхоза оказывает посильную помощь сельскому хозяйству.

В этом году заготовительный сезон начался с июня, а хорошая погода в начале лета способствовала успешному выполнению плана. На сегодняшний день коллектив мехлесхоза свои обязательства по заготовке сена полностью выполнил. Как всегда, одними из первых с заданиями справились ветераны и передовики предприятия: лесничий Лососкинско-го лесничества А. И. Троянов, лесничий Вискатского лесничества Г. Ф. Лебедев и лесничий Загривского лесничества Н. И. Сорокин.

Нет никакого порядка. Местный Совет, в том числе и председатель Евгения Сергеевна Проворова, на сигналы не реагирует».

— Мы неоднократно рассматривали этот вопрос, — отвечает секретарь Поречского сельского Совета Т. И. Воронова. — Не раз вызывали владельцев скота. Дело в том, что они не хотят организовать коллективный выпас скота, хотя мы предлагаем им для этого землю. Я понимаю, что это не аргумент, но пока ничего сделать не удастся. Будем еще раз рассматривать этот вопрос.

* * *

«Звонит вам инженер объединения «Ленинградсланец» Л. А. Бойко. Дело в том, что пункт приема анализов поликлиники центральной районной больницы расположен очень неудобно — на 4 этаже. А ведь идут сдавать кровь туда, как правило, люди больные, пожилые, инвалиды, люди с маленькими детьми. Легко разве с ребенком забраться на четвертый этаж?».

— Разговор о том, что высоко расположен пункт, идет уже не первый год, — отвечает заместитель главного врача центральной районной больницы М. В. Васильев. — Однако, к сожалению, технической возможности перенести его на первые этажи сейчас нет. Вопрос будет снят, когда начнет работать строящаяся сейчас поликлиника.

А. ЗИНОВЬЕВ.

СЛОВО ВЕТЕРАНУ ПАРТИИ

Мы в квартире члена КПСС с 1943 года Марии Никифоровны Хайкиной. На ее столе — множество памятных фотоальбомов, Почетных грамот, писем, телеграмм. Телеграмма с грифом «Правительственная»: «Уважаемая Мария Никифоровна. Поздравляем с семидесятилетием комсомола. Выражаем глубочайшую признательность за вклад в наше дело, веру, поддержку. Желаем долгих лет жизни, здоровья, комсомольского задора, новых свершений».

Эту телеграмму М. Н. Хайкина получила в прошлом году из Центрального комитета ВЛКСМ, где она в сороковые годы работала инструктором отдела школ.

К 60-летию ВЛКСМ ей вручены Почетная грамота и юбилейный знак ЦК ВЛКСМ. На столе — благодарственные грамоты Ордена Ленина Всесоюзного общества «Знание» и Ленинградского отделения этого общества, Почетные грамоты правления этого общества и правления общества «Знание» РСФСР, Почетная грамота Сланцевского горкома КПСС, исполкома городского Совета народных депутатов и горкома ВЛКСМ.

Эти и другие документы — словно яркие вехи на богатом жизненном пути ветерана партии. А сегодня у Марии Никифоровны юбилей — исполняется 70 лет.

Наш внештатный корреспондент беседует с М. Н. Хайкиной.

— Мария Никифоровна, что бы Вы могли вспомнить из Вашего детства?

— Чем больше живешь, тем ярче в памяти всплывают картины детства. Были в нем и тяжелые, и радостные минуты. Тяжелых больше.

Мне было 6 лет, когда умерла наша мама. На руках отца, крестьянина-середняка, осталось шестеро детей малюшка меньше. Старшему брату Мите минуло девять. Отец хватался за голову, не зная, что делать.

— Сдай ты, Никифор, кого-нибудь из детей в приют, — говорили соседи.

— Кого сдать? Душа не позволяет. В советской стране живем. Советская власть поможет. Мир не без добрых людей!

Так оно и вышло. Помогали нам обе наши бабушки. А вскоре отец привел в дом вторую жену. Самое главное, за что мы, дети, ей благодарны — она была труженица, аккуратная женщина. От школы, ФЗУ постоянно видела материальную помощь.

— Вспомните, Мария Никифоровна, что-то интересное в жизни деревни в 20—30 годы.

— Много романтических сцен припоминается. Деревня наша Пирогово, что в Сонковском районе Тверской (ныне Калининской) области, была небольшая, но очень дружная. Жила она по неписаным законам: делать все вовремя и в лучшем виде. У нас, как, впрочем, и в каждой деревне, были природные знатоки своего дела, признанные народом.

Вот прочитала в «Знамени труда» постановление о сроках сбора брусники и клюквы. А наши деревенские ждали, когда в лес сходит дядя Федя (Федор Михайлович Михайлов), наш родной дядюшка.

Увидит, что ягоды спелые, и скажет: «Можно собирать!». Тут, в свободные часы, все дружно и отправляются по ягоды. Сбор у всех на глазах. А кто сходит раньше, принесет прозелень или сорвет с ягодами ветки брусники, того всей деревней осудят, засмеют, чтобы было неповодно другим.

Так же и с полевыми работами. Старшие определяли, когда начинать жать рожь, косять овес.

Вспоминается мне и заготовка веников. Тут была знаточка тетушка Федосья. «Веники наломать не просто, — учила она, — надо знать, с какой березы и как ломать. Хорош веник только с «березки-

веселки». И правда — веселая та береза: листья на ней остроколючие, тонкие, блестят. Ломать разрешалось с дерева только тонкие ветки, так, чтобы березку не погнуть. Нарушать правила было нельзя. И за вениками тоже ездили или ходили всей деревней. Каждый — на глазах у всех! Вязали веники тоже всей деревней, показывали друг другу свои изделия. Сравнивали, у кого веник лучше. Столько романтики было в этом, казалось бы, незначительном деле.

Слушал я Марию Никифоровну и думал: глянешь сегодня на пригородный лес и сердце кровью обливаешься: березы «обглоданы» заготовителями веников, а то лежат срубленные на земле. Купишь веник в бане, а он и на веник-то не похож. Пугало огородное. А хороший веник березовый в знойной парилке — средство лечебное.

— Может быть, вспомните, Мария Никифоровна, как проходила коллективизация?

НА ВСЮ ЖИЗНЬ — КОМСОМОЛЬСКИЙ ЗАДОР

— Характерным для нашей деревни было то, что дети всегда были в курсе всех дел. И со сходом нас не удаляли. Мы примостимся где-нибудь в уголке, внимательно слушаем, о чем говорят.

Помню, что в 1928 или 1929 году была у нас создана сельхозартель «Передовик». Все крестьяне, бедняки и середняки объединились. Был у нас в деревне более зажиточный, какой-то далекий потомок помещиков Николай Михайлович Покровский. Он тоже записался. Авторитетом он пользовался в деревне большим. Под руководством Николая Михайловича мужики механизировали косьбу и молотьбу. Осенью, пожалуй, все были довольны: хлеб, мясо, молоко — все было. Правда, все выдавалось по едокам, и многодетные семьи, такие, как наша, были обеспечены. В общем, дела пошли в гору.

— А раскулачивание в вашей деревне было?

— В том-то и дело, что по разнарядке, присланной из райцентра, должны были кого-то раскулачить. Вот и пал «жребий» на Покровского: зацепились райончики за его происхождение. Приехали верхом на лошадях два молодых парня. Посадили Николая Михайловича и его жену Василису Нестеровну в сани. Ничего взять с собой не дали, только позволили надеть тулупы: дело было зимой. Вся деревня высыпала провожать. Люди плакали. Кто-то кричал: «Что вы делаете! Таких хороших людей забираете!» «Замолчите, подкулачники! — крикнул один с кобурой на ремне и с плеткой. — Кулаков защищаете!». Все смолкли... Так Покровские и сгинули.

— А что с артелью стало?

— Помню, что она пришла в упадок. Жить стало тяжело, бедно. Я разъярилась, что эти трудности временные, что жить, трудиться и переживать трудности ради будущего — вот наша задача.

Отец мой, простой мужик, более прозорливый был. Мы с ним дома спорили: он убеждал, что на словах одно, а на деле — другое. Летом 1944 года он послал меня побывать на колхозном собрании, посвященном принятию письма Сталина. И что же я увидела! До собрания тихо, со слезами на глазах, женщины жаловались, что жить плохо, что трудодень пустой, весь хлеб родне сударству сдают. А на собраниях поднимают руки за пись-

мо, в котором славят «отца родного».

И все-таки мы верили в светлое будущее и продолжали трудиться с огромным энтузиазмом. В этом направлении и вели работу среди молодежи. Даже тогда, когда репрессировали Блюхера, Тухачевского и тысячи других, верили, что они — «враги народа».

Мой отец, как и некоторые другие, подался искать счастья в город Бежецк, нашел в частном доме подвальное помещение и перевез семью. Он поступил рабочим на механический завод. Брат — в ФЗУ. Я училась в школе. А потом и младшие сестренки и братишка подросли.

— Как Вы, Мария Никифоровна, учились? Как выбрали свою профессию?

— Училась успешно. За два года окончила четыре класса Палкинской начальной школы. Это было в 1930 году. В тот же год наша семья переехала в город Бежецк. Здесь окончила семилетку и в 1934 году

поступила в Бежецкий педагогический техникум, который окончила с Почвальной грамотой. Училище наше было замечательное. А какие учителя! Какие были душевные люди! Светились они добротой. Да и в школах учителя были людьми, уважаемыми народом. Может быть, это и стало для меня зовом — быть похожей на них, продолжить их дело. По всем предметам у меня на всех курсах были только отличные отметки. Два учебных года получала стипендию имени С. М. Кирова, 100 рублей. Это была большая помощь семье. Сестренкам младшим помогала, приодела их.

В педтехникуме была хорошая самостоятельность студентов. Готовили мы концерты. Пели заборные частушки. Тексты обычно сочиняла я. И пела с подружкой тоже. Наши учителя были повсюду с нами. Вместе мы ставили спектакли: «Цыганы» А. С. Пушкина, «Кавказский пленник» по М. Ю. Лермонтову, играли многие классические пьесы. По совету учителей, не без их наставнической помощи, мы на общественных началах работали пионервожатыми в подшефной школе.

Потом пединститут, заочно. ...У меня в руках письмо, присланное Марии Никифоровне подругой детства и школьных лет. Антонина Георгиевна Федотова пишет: «Маруся, вспомни эти молодые годы. Я их так хорошо помню! Как мы уроки готовили вместе, как ты помогала мне. Я все помню. Я очень благодарна тебе... Вот как мы работали. Мы всегда были в массе людей. Выходили с беседами и докладами и к родителям, и в колхозы. Много работали тогда и в школе. А сейчас как-то учителя оторваны от всякой этой работы с родителями. Может, это только у нас?».

— Нет, — говорит М. Н. Хайкина, — хоть письмо это издавна, но в нем видятся общие для наших сегодняшних школ проблемы. Я тоже сейчас сетую на то, что отдельные молодые учителя наших сланцевских школ далеки от родителей. Очень трудно молодых учителей привлечь, например, к чтению лекций. Замкнуто живут в школах. Даже учителя русского языка и литературы с докладом, лекцией выступить не хотят. Были такие в школе № 3 — Т. Е. Филева, С. А. Котельникова.

Выступая в Ленинградском областном отделении общества «Знание», я делала упрек в адрес пединститута имени Герцена в том, что он не готовит будущих учителей массовой воспитательной работе как со школьниками, так и с родителями.

— Расскажите, пожалуйста, как Вы оказались в Центральном Комитете ВЛКСМ?

— Я бы никогда не рассталась со школьным учительством, но так сложились обстоятельства. Была активной комсомолкой (еще в педтехникуме избиралась членом комитета комсомола, членом пленума РК ВЛКСМ).

В начале Великой Отечественной войны Правительство создало политотделы при машинно-тракторных станциях. Меня и других комсомольцев вызвали в райком партии и сказали, что посылают нас на новую работу — в должности помощника МТС по комсомолу. Тогда ведь не спрашивали желания, посылали — и все. Да и возражать было нельзя: война требует. Основная наша задача — девушек на курсы трактористок набрать. Ведь мужчины — трактористы ушли на фронт. Всего полтора года существовали политотделы и

были ликвидированы. Очевидно, выпалили свою роль.

И опять наши места, где мы были нужны. Меня направили в освобожденный район (Луковниковский Калининской области) для восстановления комсомольской организации и налаживания работы. Там меня избрали первым секретарем РК ВЛКСМ и членом бюро РК ВКП(б). А в 1944 году, в марте, меня направили в отдел школ ЦК ВЛКСМ, в Москву.

Во время работы в отделе школ ЦК комсомола мне пришлось много ездить в командировки, были интересные встречи. Зимой 1945 года побывала с бригадой ЦК партии в Брянске по проверке работы детских домов. В это время в Брянске проходил суд над фашистским генералом Гарманом и двумя молодцами эсэсовцами. Мне удалось побывать на этом суде. Врезался в память такой эпизод: на сцену, где сидели судьи и подсудимые, ввели женщину, которая, увидев генерала, сорвала с головы платок и с возмущением закричала: «Это он! Он приказывал». (На голове ее не было волос, лишь струпья. От этой улики нельзя было отклониться. В общем, эти фашистские голворезы были повешены в Брянске.

Памятна другая, приятная встреча. Летом 1945 года генерал Франции де Голль приехал в Сталинград. В это время я с бригадой ЦК ВЛКСМ была в командировке. Город был еще в развалинах. Гости побывали на Мамаевом кургане, на тракторном заводе, а затем в исполнительном вручил де Голль памятный меч сталинградцам от народа Франции.

Осенью 1945 года я вышла замуж за офицера-фронтовика. Хайкин Б. Е. был направлен в Киев, в военное училище на переподготовку офицерского состава. Весной и я приехала в Киев, где также работала в отделе школ ЦК ВЛКСМ до декретного отпуска. А с декабря 1946 года по 1 марта 1948 года мы находились за пределами нашей страны, в ГДР, по месту службы мужа. Затем его перевели в Архангельский военный округ.

За 12 лет там нам пришлось три раза переезжать. Все зависело от дислокации воинской части. Мне пришлось сменить четыре школы. Такова судьба жены военнослужащего.

В Архангельске мы были свидетелями новой волны репрессий. Исчезали врачи, ко-

торых люди уважали, у которых лечились. Услышали о так называемом «деле врачей». Разумеется, люди потихоньку, в тесном кругу выражали сомнения. Развелись эти сомнения, когда врачей реабилитировали.

И окончательно рушилась вера в Сталина после XX съезда КПСС. Но миф об идеальности, о «светлом будущем нашего общества» существовал долго. Пожалуй, в застойные годы, когда место культа личности занял культ должности, люди увидели, что в стране застой, падение нравов, но привычка молчать порождала апатию, пессимизм.

— Мария Никифоровна, Вы бываете часто с молодежью. На какие вопросы Вам приходится отвечать? Что бы Вы хотели сказать современной молодежи?

— Молодежь иногда с укором обращается в адрес нашего поколения. «Где же вы были? Почему молчали?». Ну что же, эти вопросы не случайны. Молодежь переживает создавшееся положение в стране.

Нашему поколению вдвойне обидно: и за то, что обмануты в своих надеждах, и за то, что воспитали в новом поколении этот пессимизм, это неверие. В какой-то степени отчуждение поколений.

Но, с другой стороны — наше поколение может гордиться тем, что много трудностей перенесло и не сломалось, и раньше, и сейчас общественные дела ставили и ставим выше личных. Всегда хочется быть полезным обществу.

Молодежь наша в основном замечательная, грамотная, умная. Хочется пожелать, чтобы она преодолела инертность, поверила в свои силы и стала не «приводным ремнем» партии, а активным строителем новой жизни. Все возможности и сейчас есть, чтобы смелее выступать против негативных явлений в жизни. Стараться побороть страх, который мешает добиваться справедливости. Быть принципиальными, честными.

Вот наши пожелания молодежи, молодому поколению. От активной жизненной позиции молодежи во многом зависит успех перестройки. А это сейчас самое главное.

Много было в жизни горького и смешного. Есть что рассказать в наши дни молодым людям, не представляющим того, что пришлось нам пережить.

Да, много прожито, много пережито ветераном партии Марией Никифоровной Хайкиной. В 1960 году семья Хайкиных переехала в Сланцы на постоянное место жительства. Кто не знает здесь добрую учительницу и многоопытную воспитательницу в школах №№ 1 и 3? А также № 10? Кто не слушал лекций одного из активных не только в нашем городе, но и в Ленинградской областной организации общества «Знание» руководителя секции городской организации этого общества Марию Никифоровну Хайкину?

Мария Никифоровна не порывает связи с третьей школой, бывая там не только по праздничным дням, а постоянно. Беседует с пионерами и комсомольцами, рассказывает им о писателях, их книгах, воспитывает их в духе патриотизма, любви к Родине.

Вместе со своим супругом, ветераном партии и войны, Борисом Евсеевичем, она воспитала двоих детей. Сын их Николай — подполковник Советской Армии, дочь Наташа окончила техникум, работает в одном из производственных объединений города Пскова. У бабушки и дедушки — два внука и внучка.

И пусть годы берут свое. Но ветеран партии, коммунист, она в любое дело вкладывает душу, комсомольский негаснущий задор!

Рассказ записал И. СТЕПАНОВ, обществ. корр.

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН 6 (147)

ПО МАТЕРИАЛАМ
ОТДЕЛА БОРЬБЫ С
ХИЩЕНИЯМИ
СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ
СОБСТВЕННОСТИ

СОКРЫТИЕ ТОВАРОВ ВЛЕЧЕТ УГОЛОВНУЮ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

Советская торговля занимает место в сфере распределения материальных благ в нашем обществе. Нарушение ее правил приводит к тому, что отдельные лица получают преимущества в потреблении товаров повышенного спроса, дефицитных продуктов питания. Используя повышенный спрос на отдельные товары, нарушители правил торговли преследуют свои личные цели, заручаясь за счет этого поддержкой влиятельных лиц, осуществляют товарный обмен по принципу «ты — мне, я — тебе», а иногда продают товары по завышенной цене, то есть образуются порочный круг, куда простые граждане не имеют доступа. Нарушение правил советской торговли представляет опасность еще и потому, что они являются благодатной почвой для совершения более тяжких преступлений, таких, как взяточничество, хищения, спекуляция, обман покупателей. В Уголовном кодексе РСФСР есть статья, которая устанавливает уголовную ответственность за продажу товаров со складов, баз, из подсобных помещений торговых предприятий или предприятий общественного питания, или сокрытие товаров от покупателей, совершенные из корыстной или иной личной заинтересованности.

Руководители и продавцы многих торговых точек действительно перестроили свою работу, стремятся лучше обслуживать покупателей,

болеют за честь своего коллектива. Однако некоторые работники торговли свихлись с системой отоваривания дефицитными товарами по знакомству, и когда их в этом уличают, начинают ссылаться на то, что они ничего не украли, никого не обманули, забывая при этом, что они посягнули на государственную систему распределения товаров населению.

Сокрытие товаров от покупателей, продажа их из подсобных помещений, обман покупателей пока еще процветают в системе торговли нашего района, число нарушений не уменьшается, а увеличивается. За 6 месяцев 1989 года сотрудниками ОБХСС Сланцевского отдела внутренних дел выявлено в торговле 29 нарушений правил торговли: 14 случаев в торге, 9 — в потребкооперации, 6 — в комбинате общественного питания. По 7 фактам нарушений правил торговли в отношении виновных возбуждены уголовные дела. В остальных случаях нарушители обсуждались на товарищеских судах по месту работы. Настораживает то, что руководители торгующих организаций смотрят сквозь пальцы на подобного рода правонарушения, не придает им должного значения, а иногда само способствует их совершению, вследствие чего стало возможным значительное увеличение фактов продажи товаров с черного хода, из подсобных помеще-

ний, друзьям и знакомым.

Некоторые должностные лица пытаются обвинить работников ОБХСС в предвзятости при проверках, жалуются на якобы неправомерные их действия, пытаются старыми методами прикрыть свои же неблагоприятные поступки. Приведу наиболее характерные нарушения правил торговли, выявленные в течение первого полугодия 1989 года.

29 декабря 1988 года грузчик — экспедитор Сланцевского городского торгового Н. А. Лаптев на базе торгового продавал своим знакомым 28 бутылок вина «Аист» на общую сумму 81 рубль 20 копеек. За совершенное преступление Н. А. Лаптев Сланцевским народным судом оштрафован на 200 рублей.

30 декабря 1988 года по указанию директора столовой № 1 комбината общественного питания Л. И. Волковой были проданы со склада столовой дефицитные продукты питания (икра красная и черная, кета, лосось, шпроты, колбаса твердокопченая) на общую сумму около 200 рублей. По данному факту возбуждено уголовное дело, которое впоследствии было прекращено, а в Сланцевский комбинат общественного питания направлено представление для рассмотрения поступка Л. И. Волковой на товарищеском суде и принятия к ней мер общественного воздействия.

(Окончание на 4-й стр.)

СУДЕБНАЯ ХРОНИКА

● За убийство П. А. Кузьмина при превышении пределов необходимой обороны к двум годам лишения свободы условно с обязательным привлечением к труду осужден М. А. Корнев. Кассационные жалобы потерпевшей и адвоката осужденного судебной коллегией по уголовным делам Ленинградского областного суда отклонены. Приговор обращен к исполнению.

● Вступил в законную силу приговор суда, которым А. А. Дремин, председатель кооператива «Золотое руно», осужден за повторное в течение года управление транспортным средством в состоянии опьянения. Виновному назначено наказание в виде штрафа в размере 300 рублей с лишением права вождения транспортного средства на срок 3 года.

● Приговором народного суда от 28 апреля 1989 года установлено, что в декабре 1988 года А. А. Акимов, 1966 года рождения, ранее не судимый, длительное время уклоняющийся от общественно полезного труда, пригласил к себе в квартиру А. И. Белецкого, 1971 года рождения. Зная о его несовершеннолетнем возрасте, склонил его к употреблению спиртных напитков, предложил совершить кражу сапог фирмы «Нордик» из раздевалки шахты «Ленинградская», обещая уплатить за каждую пару сапог 150 рублей. В ночное время А. И. Белецкий в состоянии опьянения с целью совершения кражи проник в помещение раздевалки шахты и похитил там две пары сапог финского производства, принадлежащие рабочим шахты. Похищенное Белецкий передал Акимову, получив от него 20 рублей и часы фирмы «Монтана». Через несколько дней А. А. Акимов вновь угостил Белецкого и несовершеннолетнего Н. спиртными напитками, склоняя их к совершению краж сапог из раздевалки шахты. Н., приняв предложение А. А. Акимова, также совершил кражу сапог фирмы «Нордик», принадлежащих К., получив от Акимова 40 рублей и флакон туалетной воды.

Похищенные таким образом три пары сапог производства Финляндии А. А. Акимов затем продал жителям Эстонии за 300 рублей.

За указанные действия А. А. Акимов осужден к 2 годам лишения свободы условно, с обязательным привлечением к труду, с конфискацией имущества. К лишению свободы осужден А. И. Белецкий, совершивший и ряд других преступлений. Органами предварительного следствия в отношении несовершеннолетнего Н. уголовное преследование прекращено с передачей материала в комиссию по делам несовершеннолетних.

● Приговором народного суда от 29 июня 1989 года к исправительным работам без лишения свободы, с удержанием части заработка в доход государства, осуждены М. А. Семенова, работающая в Сланцевском комбинате общественного питания, и Т. А. Семенова, нигде не работающая. Судом установлено, что осужденные по предварительномуговору между собой совместно совершили кражу с бельевой веревки трех мужских сорочек и бюстгалтера общей стоимостью 45 рублей 50 копеек.

● К исправительным работам осужден ранее судимый В. Д. Куревлев за продажу с автомобиля вверенных ему для доставки с базы райпо в магазин № 39, расположенный в деревне Старополье, вино-водочных изделий и пива на общую сумму 334 рубля 76 копеек.

● 6 июля 1989 года к исправительным работам на срок 1 год 6 месяцев с удержанием в доход государства 20 процентов заработка осужден Ю. Ф. Макурин — работник СРСУ-6, оказавший сопротивление работнику милиции при исполнении им своих обязанностей по охране общественного порядка, сопряженное с насилием.

● М. З. Криворот обратился в суд с иском к Ленинградскому управлению инкассации о восстановлении на работе и оплате времени вынужденного прогула. Судом установлено, что увольнение истца за появление на работе в нетрезвом виде по п. 7 ст. 33 КЗОТ РСФСР администрацией произведено правильно. Кассационная жалоба М. З. Криворот на решение суда об отказе в иске судебной коллегией по гражданским делам Ленинградского областного суда оставлена без удовлетворения.

Н. ХУХКО,
народный судья.

ЧЕЛОВЕК стоял в носках у дверей 47-го магазина. Осмотревшись вокруг, выбрал менее заваленное окурками место, лег на тротуар и стал спать. Было 9 часов вечера. Я подошел и попытался выяснить: приемлемо ли здесь лежать с точки зрения комфорта. Но поговорить не удалось. Тут же подъехала легковая машина с надписью «милиция» на боковой двери. Помощь подоспела своевременно — сотрудники вневедомственной охраны предложили проследовать неизвестному в носках в медвытрезвитель.

Так как разговор не состоялся, а выяснить вопрос, почему выбрано такое место для отдыха, мне хотелось, мы проследовали в дом желтого цвета. По прибытии меня поразил неизвестный. Придя в себя, он, с видом знатока оценив ситуацию, даже не выкинув в суть моего вопроса, посоветовал обратиться к Николаю Андреевичу Погорелову. Дежуривший по медвытрезвителю Николай Васильевич имел погоней капитана милиции, которые магически действовали на доставленного сюда человека. Капитан попросил представиться вновь прибывшему. Неизвестный назвалса. Обратившись к картотеке, восемь ящиков которой были заполнены карточками с именами и фамилиями, Ни-

ВОСЕМЬ ЯЩИКОВ ТОСКИ ИНАЧЕ НЕ НАЗОВЕШЬ КАРТОТЕКУ В МЕДВЫТРЕЗВИТЕЛЕ

Николай Андреевич поздравил Германа Игоревича Жукова, проживающего на ул. Шахтерская Слава, дом 5, кв. 79, слесаря цементного завода, с восемнадцатым посещением медвытрезвителя, и сказал, что стыдно отдыхающему здесь не впервые, не зная, где можно оказаться, будучи в одной из трех стадий алкогольного опьянения. Беседа велась в подчеркнуто вежливой форме. Жуков возражать не стал и безропотно последовал со средней стадией опьянения в заранее подготовленную комнату отдыха. Там мы нашли три ряда приготовленных постелей и встретили Ивана Васильевича Порфирьева, проживающего на ул. Ломоносова в доме № 45, квартира 5, слесаря того же цементного завода. Иван Васильевич с 16 часов решал вопросы, связанные с отдыхом в летнее время, около остановки автобуса № 4 по ул. Ломоносова. Не найдя ответа и заснув, он был подобран в тяжелой стадии алкогольного опьянения сотрудниками милиции и доставлен в медвытрезвитель. Это его восьмое посещение.

Но вернемся к Жукову. Во взаимной беседе, где Герман Игоревич попутно признавался в любви к своей жене, а через пять минут говорил, что у него супруги вообще нет, мы пришли к выводу: так как картотека дежурного имеет свойство большой заполненности (порядка четырех тысяч имен, среди которых есть посетившие это заведение более тридцати раз), не пора ли закрепить за ними персональные места отдыха — койки. Другая Германов, Васильевичей не будут мучительно выбирать, куда возложить свое бременное тело после обильных возлияний. Не мешало бы провести опрос мнений посетителей желтого дома. А для того, чтобы они не стеснялись и сами пришли на обсуждение вопросов, связанных с перераспределением мест, не пора ли обнародовать картотеку дежурного? Откликнитесь на данные предложения, так как отдел внутренних дел испытывает трудности в доставке вас в медвытрезвитель из-за нехватки личного состава сопровождающих и перебоев с транспортом. Приходите сами, а о времени

сбора можно условиться когда, к примеру, проснетесь. Скорее всего это будет время массового завоза спиртного.

Горькая шутка, но за пьянством стоит безобразное существование пьющего и невозможность совместного с ним проживания. Алкоголь отравляет все вокруг. Что делать Елене Викторовне, только что вышедшей замуж, если мать ее Татьяна Алексеевна, проживающая с молодыми, утром уже пьяна, дома не ночует неделями, приходит только, чтобы поесть, вместе с сомнительными людьми, уносит из дома вещи. Поэтому раздается звонок в милицию с просьбой помочь. Мать, придя домой, скандалит, устраивает драки, угрожает посядством «друзей» расправой.

Не могла устроить свою жизнь Татьяна Алексеевна после отбывания срока, куда она попала, когда дочери было два года. «Не привлечешь к ответственности эту маму», — говорит участковый. Есть малолетний брат у Елены Викторовны — Митя, находящийся у нее на воспи-

тании и содержании. Мать пропивает и те 20 рублей — пособие матери-одиночки, не работает полгода, а комиссия по делам несовершеннолетних отказывает в рассмотрении вопроса о лишении материнства. Милиция помочь не может, общественность не реагирует.

Привычная картина бесконечных давок у магазинов, торгующих спиртным в нашем городе, где за час продается 700 литров водки. Каждый пятый взрослый житель за период с 1985 года побывал в медвытрезвителе. Причины, стоящие за этим? Низкий культурный уровень или нереализованные творческие способности. Неудовлетворенность трудовой деятельностью.

Пьянство, как барометр, показывает социальную неустойчивость. Падают самые неприспособленные. Молодые втягиваются в пьянство, не находя применений своим силам, предпочитают собираться компаниями на квартирах, у скамеек на остановках. Печален юмор по поводу восьми ящиков Николая Андреевича. Но если ждать, можем дожидаться, что пить будет каждый второй

Д. ПОНОМАРЕВ,
обществ. корр.

СОКРЫТИЕ ТОВАРОВ ВЛЕЧЕТ УГОЛОВНУЮ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

(Начало на 3-й стр.)

21 января 1989 года повара бригады столовой школы № 1 комбината общественного питания Л. П. Ковалева продала из подсобного помещения столовой сосиски на общую сумму 96 рублей 75 копеек. Учитывая, что Л. П. Ковалева ранее не судима, по работе характеризуется положительно, в отношении ее было отказано в возбуждении уголовного дела, и материал направлен в товарищеский суд по месту работы.

7 февраля 1989 года в 15 часов 55 минут была проведена проверка секции трикотажа магазина № 50 Сланцевского райпо, в результате которой было обнаружено сокрытие от свободной продажи товаров на общую сумму 292 рубля 50 копеек. Данный товар был сокрыт от продажи заведующей секцией С. И. Кузьминой. Материал в отношении ее был направлен в товарищеский суд по месту работы.

20 февраля 1989 года заведующая магазином № 45 Сланцевского торгова В. А. Павлова и ее заместитель Т. А. Петрова сокрыли от свободной продажи товар (мужские сорочки и брюки) на общую сумму 137 рублей. За совершенное преступление в Сланцевский торг направлено представление для рассмотрения их на товарищеском суде и принятия к ним мер общественного воздействия.

6 марта 1989 года заведующая магазином № 39 Сланцевского райпо З. С. Хозяинова сокрыла от свободной продажи товар (вино

и дрожжи) на общую сумму 45 рублей 78 копеек. Материал в отношении ее за данное нарушение направлен в товарищеский суд по месту работы.

23 марта 1989 года водитель - экспедитор Сланцевского райпо В. Д. Куревлев при доставке товара с базы райпо в магазин № 39, расположенный в дер. Старополье, продал своим знакомым спиртные напитки на общую сумму 334 рубля 76 копеек. Обеспечение спиртными напитками своих знакомых таким образом обошлось ему дорого: 9 месяцев исправительных работ с удержанием в доход государства 10 процентов заработка — таков был приговор Сланцевского народного суда, вынесенный Куревлеву.

14 апреля 1989 года заведующая магазином № 11 торгова А. П. Гулина сокрыла от свободной продажи продукты питания на общую сумму 123 рубля. Учитывая, что А. П. Гулина ранее не судима, по работе характеризуется положительно, в отношении ее было отказано в возбуждении уголовного дела, и материал направлен в товарищеский суд по месту работы.

Многие нарушители правил советской торговли отсуживаются чисто символическими наказаниями, особенно когда материалы проверки направляются на товарищеский суд по месту работы. Решений товарищеских судов приходится ждать по несколько месяцев, а иногда просто забывают обсудить правонарушителей, вследствие чего,

чувствуя свою безнаказанность, они совершают проступки повторно.

С целью усиления борьбы с нарушениями правил советской торговли Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 7 марта 1989 года административный кодекс РСФСР был дополнен статьей 146 часть 2, которая гласит: «Продажа товаров со складов, баз, из подсобных помещений предприятий (организаций) торговли или общественного питания, а равно сокрытие товаров от покупателей работниками предприятий (организаций) торговли или общественного питания влечет наложение штрафа в размере пятидесяти рублей, а на должностных лиц — от пятидесяти до ста рублей». Нарушения, предусмотренные данной статьей, рассматривает административная комиссия Сланцевского горисполкома. После введения данной статьи работники ОБХСС стали применять ее к нарушителям правил советской торговли. Только за июнь 1989 года на работников торговли было составлено 12 протоколов по ст. 146 ч. 2 АК РСФСР: 6 — на работников Сланцевского райпо, 5 — на работников комбината общественного питания, 1 — на работников торгова. Вот некоторые примеры таких нарушений.

6 июня 1989 года заведующая магазином № 38 Сланцевского райпо И. М. Курбангалиева сокрыла от свободной продажи 15 пачек лезвий «Спутник» на общую сумму 15 рублей, за что

оштрафована административной комиссией на 50 рублей.

6 июня 1989 года заведующая магазином № 39 Сланцевского райпо З. С. Хозяинова сокрыла от свободной продажи 4 килограмма свиных сарделек на общую сумму 9 рублей 60 копеек. Она подвергнута штрафу в размере 50 рублей.

8 июня 1989 года заведующая секцией «Радиотовары» магазина № 20 Сланцевского торгова Л. Н. Борис продала из подсобного помещения магазина автомагнитола «Урал-285» стоимостью 270 рублей. Административная комиссия подвергла ее штрафу в размере 50 рублей.

16 июня 1989 года заведующая столовой № 6 комбината общественного питания А. И. Романова сокрыла от свободной продажи продукты питания на общую сумму 223 рубля 90 копеек, за что оштрафована на 75 рублей.

19 июня 1989 года заведующая столовой № 6 комбината общественного питания (столовая расположена на заводе резиновых изделий) Е. В. Борисова сокрыла от свободной продажи 12,2 килограмма печенья «Спорт» на общую сумму 10 рублей 98 копеек. Она оштрафована на сумму в размере 50 рублей.

Необходимо усилить борьбу с такими негативными явлениями нашей жизни и в первую очередь большую помощь в этом деле могли бы оказать общественные формирования, должностные лица, ответственные за соблюдение правил торговли.

А. ЗДОРОВЦОВ,
старший оперуполномоченный ОБХСС Сланцевского отдела внутренних дел.

Зам. редактора
О. П. СВЕТЛОВА.

ХРОНИКА КУЛЬТУРНОЙ ЖИЗНИ

„СВОБОДНО ЛИ СВОБОДНОЕ ВРЕМЯ?“

17 августа в 19 часов в парке культуры и отдыха — правый берег Плюсссы — состоится вторая встреча для населения за «круглым столом» по теме «Свободно ли свободное время? (профилактика правонарушений)». На этот раз сланцевчане встретятся с представителями общественного порядка: помощником прокурора В. К. Радугиной, народным судьей Н. М. Удовиченко, инспектором ОВД по делам несовершеннолетних Г. В. Амелиной, участковым инспектором ОВД А. И. Сологуб. Приглашаем вас на встречу!

С. ГОЛУНЦОВА,
директор парка.

„ВЕСЕЛОЕ ЛЕТО“

В начале августа для детей деревни Монастырек работники культуры организовали утренник «Веселое лето». Работали кафе «Лакомка», книжный киоск. Была организована игровая программа «Третий лишний», «Кошки — мышки», командная эстафета. Ребята участвовали в литературной викторине. В играх и конкурсах с удовольствием участвовали и родители.

Как обычно, в подготовке и проведении мероприятия помог Черновской сельсовет.

**Андрею Петровичу
САВИЦКОМУ**
Сердечно поздравляем Вас с 60-летием. Желаем крепкого здоровья, личного счастья, успехов в труде.
Коллектив Сланцыремтех-агропромснаба.

Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ВТОРНИК, 15 АВГУСТА

6.30 — 120 минут. 8.35 — Мультфильм. 9.05 — «Спут-2». Худ. ф. 3 серия. 10.05 — Ансамбль «Эрирей». 10.35 — Док. фильм. 10.55 — «Полтава». А. С. Пушкин. 12.10 — Это было... было... 12.30 — Док. фильм. 15.35 — Концерт. 16.10 — Док. фильм. 17.00 — Хор плюс мь. 17.50 — Мультфильм. 18.00 — Теория, экспе-

римент, практика. 18.45 — Сегодня в мире. 18.55 — Док. фильм. 21.00 — «Время». 21.40 — «Спут-2». Худ. ф. 3 серия. 22.40 — Сегодня в мире. 22.55 — Н. а. СССР Эри Клас.

00.10 — «Семнадцать мгновений весны». Х. ф. 9 серия. Новости. Спортивная программа. Фильм-спектакль. «Необыкновенный концерт».

Вторая программа

8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — Документальный фильм. 8.45 — Поет Валерий Костин. 9.15 — Французский язык. 9.45 — «Преданный друг». 10.15 — Советы чемпионов начинающим спортсменам. 11.00 — Новости. 11.10 — «Четыре танкиста и собака». Худ. фильм. 11 серия. 12.10 —

Док. фильм. 13.40 — Фильм-спектакль. 15.05 — Документальный фильм. 17.00 — Новости. 17.10 — «Его отпуск». Худ. фильм. 18.30 — Ритмическая гимнастика. 19.00 — Документальный фильм. 20.00 — Спокойной ночи, малыши. 20.15 — О времени и о себе. 20.30 — Чемпионат Европы по водным видам спорта. 21.00 — «Время». 21.40 — Документальный фильм. 22.30 — Теле-радио Казахской ССР. 23.10 — Новости. 23.20 — Чемпионат Европы по водным видам спорта.

СРЕДА, 16 АВГУСТА

6.30 — 120 минут. 8.35 — Мультфильм. 8.55 — Хор плюс мь. 9.45 — Док. фильмы. 10.15 — Балет... балет... 11.15 — Клуб путешественников. 12.15 — «Радуга». 15.30 — «Красавица и чудовище». Худ. фильм. 16.45 — Док. фильм. 17.10 — Произведения М. Равеля. 18.00 — Диалог с компьютером. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Власть — Советам. 19.40 — Литературно - художественный видеоканал. 21.00 — «Время». 21.40 — Литературно - художественный видеоканал. 23.15 — Сегодня в мире. 23.30 — Литературно - художественный видеоканал.

00.30 — «Семнадцать мгновений весны». Х. ф. 10 серия. Новости. Музыкальная программа. Фильм-концерт. «Что такое цирк?».

Вторая программа

8.00 — Гимнастика. 8.15 — Научно - популярный фильм. 8.45 — Поэзия. 9.20 — Немецкий язык. 9.50 — Концерт. 10.20 — Мультфильм. 11.00 — Новости. 11.10 — «Четыре танкиста и собака». Х. ф. 12 серия. 12.10 — Док. ф. 12.30 — Немецкий язык. 13.00 — Французский язык. 13.00 —

Новости. 13.10 — «Его отпуск». Худ. фильм. 14.30 — Подробности жизни. Павел Нилин. 15.15 — Музыкальный эксперимент. 17.00 — Новости. 17.10 — «Вечерницы». Х. ф. 18.25 — Док. фильм. 18.40 — Дни Ленинграда — август. 20.00 — Спокойной ночи, малыши. 20.15 — Поет и танцует молодость. 20.30 — Чемпионат Европы по водным видам спорта. 21.00 — «Время». 21.40 — Чемпионат Европы по водным видам спорта. 22.05 — Спот-89.

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

ВТОРНИК, 15 АВГУСТА

10.00 — Мультфильмы. 10.20 — Документальные фильмы. 17.50 — «Факт». 17.55 — Мультфильмы. 18.15 — Музыкальный телефильм. 18.45 — Реклама. Объявления. 18.50 — «Бег». Худ. фильм. 1 серия. 20.20 — «Факт». 20.40 — Реклама. Объявления. 20.45 — Спорт, спорт, спорт. 21.00 — «Время». 21.40 — «Факт». 600 секунд. 21.50 — Театр и время.

СРЕДА, 16 АВГУСТА

10.00 — Мультфильмы. 10.20 — «Бег». Худ. фильм. 1 серия. 17.55 — «Факт». 18.00 — Мультфильм. 18.20 — «Мы с Волги». Телефильм. 18.40 — Реклама. Объявления. 18.45 — «Бег». Худ. фильм. 2 серия. 20.20 — «Факт». 20.40 — Реклама. Объявления. 20.45 — Спорт, спорт, спорт. 21.00 — «Время». 21.40 — «Факт». 600 секунд. 21.50 — В. Гаврилин.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИНН

ВТОРНИК, 15 АВГУСТА

(время указывается местное) 16.00 — Телеинформация. 16.10 — Программа передач. 16.15 — Телефильм. 16.55 — Телефильм. 17.40 — «Актуальная камера». 19.00 — Спортивная призма. 19.30

— Детский экран. 20.40 — Телефильм. 20.50 — Реклама. 21.00 — «Актуальная камера». 21.20 — Хлеб насущный. 22.20 — Концертная студия. 22.50 — Реклама. 23.00 — Новости. 23.10 — Таллиннские дни моды.

СРЕДА, 16 АВГУСТА

(время указывается местное) 16.00 — Телеинформация. 16.10 — Программа передач. 16.15 — Телефильм. 16.25 — Телефильм. 16.35 — Гитара... гитара. 16.55 — Телефильм. 17.15 — «Мальчик с рожками». Х. ф. 18.30 — Заглянем в сад! 18.45 — «Актуальная камера». 19.00 — Городские музыканты. 19.15 — Детский экран. 20.50 — Реклама. 21.00 — «Актуальная камера». 21.20 — «Семь дней надежды». Х. ф. 1 серия. 22.30 — Поет Артур Кинне. 23.00 — Новости. 23.10 — Таллиннские дни моды. 23.20 — В мире рок-музыки.

Кино

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 15 августа — «Возвращение к свободе». Начало в 17, 19, 21 час.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 15 августа — «Муж и дочь Тамары Александровны». Начало в 18, 10, 20, 22 часа.

КИНОЗАЛ ВИДЕОСАЛОНА. 15 августа — «Милые дикарки Ибиса». «Шесть новелл о сексе». Начало в 17, 30, 20 часов 30 минут.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 15 августа — «Странный пример женской мести». Начало в 17, 19, 21 час. Для детей. «Полуночник». Начало в 12 часов.

КЛУБ «ШАХТЕР». 15 августа — «Новые приключения янки при дворе короля Артура». (Две серии). Начало в 17, 20 часов.

ВИСКАТСКОЕ СПТУ-257 ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ на 1989—90 учебный год

Училище готовит специалистов для сельского хозяйства. Окончивших 8 классов приглашаем на обучение по специальностям:

тракторист - машинист широкого профиля (с умением выполнять работы слесаря-ремонтника и правами водителя автомобиля категории «С»);

слесарь - ремонтник по ремонту автомобиля с правами водителя автомобиля категории «С»;
повар.

При поступлении в училище необходимы следующие документы: заявление, документ об образовании в подлиннике, свидетельство о рождении, медицинская справка, 12 фотографий размером 3х4 см, справка с места жительства.

За справками обращаться по адресу: Ленинградская область, Сланцевский район, д. Вискатка, СПТУ-257. Телефоны 65-340, 65-295. Приемная комиссия работает с 8 до 17 часов, суббота, воскресенье — выходной.

3—2

Газетадается по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор—2-23-81; зам. редактора, отдел промышленности—2-16-65; отв. секретарь—2-17-85, отдел партийной, комсомольско-молодежной жизни — 2-14-06; отдел сельского хозяйства — 2-16-70; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-23-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры — 2-13-60, бухгалтерия — 2-36-68, Объявления принимаются с 14 до 18 часов.

Сланцевская типография ППО № 1—1, ул. Банковская, дом № 3. Газету набирали Пугачевич Н. М., Грудинкина В. В., верстала Шолочева Н. А., печатали Ковалева Т. И., Солтыс Л. И. Корректоры Ермолаева Л. А., Перминова И. А. Объем 0,5 п. л. Тираж 14550. Заказ 2960.